

2015中国-阿拉伯国家博览会开幕

习近平致贺信

新华社银川9月10日电 (记者艾福梅)2015中国—阿拉伯国家博览会10日在宁夏银川开幕,国家主席习近平发来贺信,对会议的召开表示热烈的祝贺,向出席会议的各国外领导人和嘉宾表示热烈的欢迎。

习近平在贺信中说,本届博览会以“弘扬丝路精神,深化中阿合作”为主题,推进中国同阿拉伯国家和世界其他地区国家的交流合作,对深化双方人民友谊、提高务实合作关系水平具有重要意义。

习近平指出,中国和阿拉伯国家是相互信任的好朋友,也是在实现共同发展道路上携手同行的好伙伴。去年,在中阿合作论坛第六届部长级会议开幕式上,我提出中阿合作共建“一带一路”的倡议,阿拉伯国家作出了积极回应,有关领域合作正在加快推进。

习近平表示,中国愿秉持和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神,同包括阿拉伯国家在内的世界各国一道,为促进共同发展、增加各国人民福祉而努力。

国务委员郭声琨代表中国政府出席博览会开幕大会并发表主旨演讲。郭声琨说,共建“一带一路”倡议契合了中阿合作的现实需要,将为中阿关系发展打开新的机遇之门。他在会议上建议:倡导对话和平,加强政策沟通和协调,增进政治互信;深挖贸易增长潜力,优化贸易结构,推动服务贸易和货物贸易协调发展;面向产业需求,扩大双向投资合作,加强基础设施建设和产能合作;坚持包容互鉴,深化人文交流,促进中阿文明间的交流与共享;携手努力,不断增进中阿人民间的了解和友谊,共同推动中阿务实合作跃上新台阶。

约旦国王阿卜杜拉二世、毛里塔尼亚总统阿齐兹、科摩罗副总统穆哈吉等外国领导人和有关国际组织代表以及全国政协副主席万钢也出席了开幕大会。

中国—阿拉伯国家博览会由商务部、贸促会、宁夏回族自治区人民政府共同主办,是推进中阿务实合作、丰富中阿关系战略内涵的重要平台。



达西村的“丰收节”

天山南北绽新颜

新疆维吾尔自治区成立60周年

本报记者 李元程

9月9日,地处塔里木盆地边缘的尉犁县达西村人山人海,一片欢歌笑语,直到次日凌晨。

这一天,是习近平总书记复信达西村一周年的日子。一年前的今天,达西村收到了总书记的回信,信中鼓励达西村各族群众要像沙漠里的胡杨一样根连着根、心连着心,日子越过越好;村党支部要像吸铁石一样把乡亲们紧紧凝聚在一起,把党的好政策落实到每家每户,把生产搞得更好,把民族团结搞得更好。

今年,村民们集体决定,借着收到回信一周年这个日子,办一个“丰收节”,尽情享受金秋丰收的喜悦。

一大早,全村男女老少都穿着过节的衣裳走上街头,邻村的村民也赶了过来,五颜六色地聚集了2000多人。

这边,主会场达西村展览馆前,村民自编自演着歌舞;那边,葡萄园里,村民和来宾们热火朝天地采摘着葡萄。中午时分,在冒着热气的抓饭前,村民们排起了长队,满街飘着烤太阳一样温暖。”沙吾尔·芒力克说。

沙吾尔·芒力克告诉《工人日报》记者,在总书记嘱托的激励下,一年来,达西村积极主动融入“互联网+”时代,与淘宝网等平台合作,陆续推出达西罗布羊、干果、农副产品、手工艺品等特色产品,既带动了当地特色农产品的销售与创新,还通过网络销售拓宽市场渠道,变身为“新疆淘宝第一村”,一个边疆小村通过互联网把自己的产品和形象与全国乃至全世界联系在了一起。

头戴维吾尔族花帽的村党支部书记沙吾尔·芒力克,站在阳光下,看着这一幕,心里说不出的满足。

“达西”,维吾尔语意为盐碱地,昔日风沙、盐碱肆虐,是有名的贫困村。在村党支部书记沙吾尔·芒力克的带领下,逐渐发展成为“口袋里鼓囊囊,精神上亮堂堂”的全国闻名小康村、民族团结进步村,被誉为“新疆第一村”。

村民们住上了楼房、开上了汽车,领上了工资……让达西人更自豪的是,党的两代领导人都曾给达西村民复信,“党对达西的关怀像太阳一样温暖。”沙吾尔·芒力克说。

沙吾尔·芒力克告诉记者,在总书记嘱托的激励下,一年来,达西村积极主动融入“互联网+”时代,与淘宝网等平台合作,陆续推出达西罗布羊、干果、农副产品、手工艺品等特色产品,既带动了当地特色农产品的销售与创新,还通过网络销售拓宽市场渠道,变身为“新疆淘宝第一村”,一个边疆小村通过互联网把自己的产品和形象与全国乃至全世界联系在了一起。

“达西”,维吾尔语意为盐碱地,昔日风沙、盐碱肆虐,是有名的贫困村。在村党支部书记沙吾尔·芒力克的带领下,逐渐发展成为“口袋里鼓囊囊,精神上亮堂堂”的全国闻名小康村、民族团结进步村,被誉为“新疆第一村”。

村民们住上了楼房、开上了汽车,领上了工资……让达西人更自豪的是,党的两代